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Narrativa

ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE
MATO GROSSO DO SUL, DO DIA 14 DE OUTUBRO DE 2025.
AOS QUATORZE    DO MÊS DE OUTUBRO  DE DOIS MIL E VINTE E CINCO ÀS DEZENOVE HORAS, NO
PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO À RUA, CARLOS ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM
SESSÃO ORDINÁRIA OS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA
DA VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA -
PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES ANDERSON ARRY JANUÁRIO
GUIMARÃES – PSDB, LUCIMAR ROSA DE CAMPOS (LUCY DUARTE) – PSD, JAQUELINE PEREIRA
ARIMURA - PT, MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA - PSDB, CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, LUCAS
LOPES RIBEIRO - PT, NEI LUIZ DE ARAÚJO PEREIRA - PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP.
LOGO A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A CHAMADA DOS
NOBRES VEREADORES. AUSÊNCIA DOS VEREADORES DIONE LIMA TAVARES – PSB, JEOVÁ DA SILVA
PRADO – PP, JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE SOUZA – PP, APÓS A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DE
PRESENÇA DOS PARLAMENTARES, A PRESIDENTE, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP, DISSE:
“SENHORES VEREADORES, HAVENDO O NÚMERO LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA
PÁTRIA E A PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIM, ATENDENDO A RESOLUÇÃO N° 03/2023, CONFORME O
ARTIGO 124 DO REGIMENTO INTERNO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, EM NOME DA DEMOCRACIA E DA
LIBERDADE, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO”. A PRESIDENTE CUMPRIMENTOU OS
VEREADORES E A POPULAÇÃO PRESENTE. INFORMOU QUE, DE ACORDO COM O REGIMENTO
INTERNO A ATA FICA À DISPOSIÇÃO DOS NOBRES VEREADORES POR 24 HORAS ANTES DA SESSÃO
PARA QUALQUER CONTESTAÇÃO, NA SEQUÊNCIA COLOCOU A ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO;
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APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO
PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, NÃO
HAVENDO MAIS CORRESPONDÊNCIAS PROSSEGUIU A SENHORA PRESIDENTE QUE DISSE TENDO EM
VISTA QUE A ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA UMA CÓPIA PARA CADA VEREADOR. EM SEGUIDA
A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO PEQUENO EXPEDIENTE, COMUNICOU A
SENHORA PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM DO DIA SOMENTE SE MANIFESTARÁ EM
PROPOSIÇÃO DE SUA EXCLUSIVA AUTORIA PELO TEMPO REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELO TEMPO
PERMITIDO PELA PRESIDÊNCIA. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE A SENHORA PRESIDENTE
CONSULTOU AO PLENÁRIO SE PASSARIA PARA A ORDEM DO DIA. PROJETO DE LEI - 106/2025 - PAULO
ROGERIO DE SOUZA BERNANDES, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ADQUIRIR OS
IMÓVEIS REGISTRADOS SOB MATRÍCULAS Nº 6871 E 6872 ATRAVÉS DE DESAPROPRIAÇÃO AMIGÁVEL
E/OU JUDICIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES
PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. INDICAÇÃO 222/2025 - TANIA
FERREIRA – PP, A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS,
INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR
PREFEITO MUNICIPAL, ROBERSON LUIZ MOREIRA, SOLICITANDO QUE SEJA REALIZADO UM ESTUDO
TÉCNICO PARA A CRIAÇÃO DE UMA SECRETARIA DE AGRICULTURA FAMILIAR EM NOSSO MUNICÍPIO.
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO, A INDICAÇÃO 222/2025;
SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 223/2025 - LUCY DUARTE – PSD, A
VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA
DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. SECRETÁRIO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, COM
CÓPIA AO SR. SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO, SOLICITANDO QUE SEJA ESTUDADA A POSSIBILIDADE DE
INCLUIR AS ESCOLAS LOCALIZADAS NA ZONA RURAL NA PROGRAMAÇÃO DE DISTRIBUIÇÃO DE
BRINQUEDOS DE NATAL. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 223/2025;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 224/2025 - POLICIAL CHRISTOFFER – PL, O
VEREADOR CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA QUE SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES
LEGAIS E REGIMENTAIS, INDICA AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR DEPUTADO ESTADUAL MÁRCIO
FERNANDES, COM CÓPIA AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO
MUNICIPAL AO DIGNÍSSIMO SENHOR TIAGO FRIOZI SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, A
NECESSIDADE DE DESTINAÇÃO DE EMENDA PARLAMENTAR VISANDO À AQUISIÇÃO DE BICICLETAS
ELÉTRICAS PARA USO DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTES DE ENDEMIAS DESTE
MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO – MS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A
INDICAÇÃO 224/2025; O VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER FEZ USO DA TRIBUNA PARA DESTACAR
SUA INDICAÇÃO Nº 224/2025 E PARA FORMALIZAR ALGO QUE JÁ ESTÁ BEM ADIANTADO COM O
DEPUTADO MÁRCIO FERNANDES E COM O PREFEITO ROBERSON. RELATOU QUE ESSA CONVERSA
OCORREU DURANTE A VISITA AO GOVERNADOR, OCASIÃO EM QUE O DEPUTADO SE PRONTIFICOU A
DESTINAR EMENDA PARA A AQUISIÇÃO DE BICICLETAS ELÉTRICAS, DESTINADAS AOS AGENTES
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTES DE ENDEMIAS. FINALIZOU AGRADECENDO AO DEPUTADO E AO
PREFEITO PELA DISPONIBILIDADE EM ACOLHER ESSA IDEIA E APOIAR O PROJETO. SENDO VOTADO E
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS A INDICAÇÃO 224/2025. INDICAÇÃO 225/2025 - LUCAS
LOPES – PT, O VEREADOR LUCAS LOPES, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS, VEM
RESPEITOSAMENTE INDICAR A VOSSA EXCELÊNCIA QUE SEJA REALIZADO ESTUDO DE VIABILIDADE
PARA O PAGAMENTO DO 14º SALÁRIO AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE RIBAS DO RIO
PARDO, A SER EMPLEMENTADA A PARTIR DO PRÓXIMO ANO. INDICAÇÃO 228/2025 - LUCAS LOPES –
PT, O VEREADOR LUCAS LOPES, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS, VEM RESPEITOSAMENTE
INDICAR QUE, EM ALUSÃO AO MÊS DE OUTUBRO, DEDICADO AOS PROFESSORES, SEJA INSTITUÍDO O
RECONHECIMENTO “PROFESSOR DESTAQUE” NO ÂMBITO DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO, COM O
OBJETIVO DE VALORIZAR OS PROFISSIONAIS QUE SE DESTACAM EM SUAS ATIVIDADES
PEDAGÓGICAS, EM SUA ATUAÇÃO NA COMUNIDADE ESCOLAR E SOCIAL, E EM SUA PARTICIPAÇÃO
COLETIVA E COLABORATIVA NO AMBIENTE EDUCACIONAL. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 225/2025,228/2025; O VEREADOR LUCAS LOPES FEZ USO DA TRIBUNA PARA
DESTACAR E REFORÇAR SUAS INDICAÇÕES. REFERIU-SE À INDICAÇÃO Nº 225/2025, QUE TRATA DA
VALORIZAÇÃO DO SERVIDOR PÚBLICO, CONSIDERANDO QUE NESTE ANO NÃO HOUVE AUMENTO

Câmara Municipal de Ribas do Rio Pardo - MS - CNPJ: 01.696.482/0001-29
Av. Aureliano Moura Brandão, 2411 - Parque Estoril III - CEP: 79180-000

Fone: (67) 3238-1470 ou (67) 3238-3356
E-mail: camara@ribasdoriopardo.ms.leg.br / site: www.ribasdoriopardo.ms.leg.br

PÁGINA 2 DE 5

DOC: 



REAL NOS SALÁRIOS DOS SERVIDORES, MOTIVO PELO QUAL PROPÕE A CRIAÇÃO DO 14º (DÉCIMO
QUARTO) SALÁRIO, JÁ PENSANDO EM SUA IMPLEMENTAÇÃO PARA O PRÓXIMO ANO. MENCIONOU
AINDA A INDICAÇÃO Nº 228/2025, QUE TRATA DA VALORIZAÇÃO DOS PROFESSORES, RESSALTANDO
QUE O PROFISSIONAL DA EDUCAÇÃO PRECISA SE REINVENTAR DIARIAMENTE E ESTAR SEMPRE
PREPARADO PARA TRANSMITIR COM MAESTRIA TODO O SEU CONHECIMENTO ÀS CRIANÇAS. A
VEREADORA JAQUELINE ARIMURA – PT, TAMBÉM FEZ USO DA TRIBUNA E REFORÇOU QUE A
PROPOSTA DO 14º (DÉCIMO QUARTO) SALÁRIO É UMA CAUSA QUE ACREDITA SER ABRAÇADA POR
TODOS OS VEREADORES, POIS VIVER EM RIBAS DO RIO PARDO HOJE É CARO E DESAFIADOR,
ESPECIALMENTE PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS, MUITOS DOS QUAIS VÊM DE OUTROS
MUNICÍPIOS, CONQUISTAM O CARGO PÚBLICO, MAS ENFRENTAM DIFICULDADES ATÉ MESMO PARA
ARCAR COM O ALUGUEL NA CIDADE. EM RELAÇÃO AOS PROFESSORES, DESTACOU QUE O PRÊMIO
MENCIONADO PELO VEREADOR LUCAS É DE GRANDE IMPORTÂNCIA, CONSIDERANDO QUE ESSES
PROFISSIONAIS SE DEDICAM DIARIAMENTE NAS ESCOLAS E REPRESENTAM A BASE DE TODAS AS
PROFISSÕES. SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 225/2025,228/2025; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 226/2025 - POLICIAL CHRISTOFFER – PL, O VEREADOR
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA QUE SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E
REGIMENTAIS, INDICA AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR DEPUTADO ESTADUAL MÁRCIO FERNANDES,
COM CÓPIA AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR ROBERSON LUIZ MOREIRA PREFEITO MUNICIPAL DE RIBAS
DO RIO PARDO, A NECESSIDADE DE DESTINAÇÃO DE EMENDA PARLAMENTAR VOLTADA AO APOIO,
MANUTENÇÃO E AMPLIAÇÃO DAS ATIVIDADES DE EQUOTERAPIA DESENVOLVIDAS NESTE MUNICÍPIO
DE RIBAS DO RIO PARDO – MS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO
226/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 227/2025 - ANDERSON ARRY – PSDB,
O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, NOS TERMOS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA QUE
SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SENHOR TIAGO NOSSA FRIOSI, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
SAÚDE, E À SENHORA ROSELI CODOGNATTO, SECRETÁRIA MUNICIPAL DE GESTÃO DE GOVERNO,
SOLICITANDO MEDIDAS PARA VIABILIZAR A EQUIPARAÇÃO ENTRE OS CARGOS DE AUXILIAR DE
SAÚDE BUCAL EM TÉCNICO DE SAÚDE BUCAL. A PROPOSTA SEGUE O EXEMPLO DA EQUIPARAÇÃO
ANTERIORMENTE REALIZADA ENTRE AUXILIARES E TÉCNICOS DE ENFERMAGEM, BUSCANDO
ASSEGURAR AOS AUXILIARES DE SAÚDE BUCAL A POSSIBILIDADE DE TRANSFORMAÇÃO DE
AUXILIARES EM TÉCNICOS, JÁ QUE TODOS POSSUEM CERTIFICAÇÃO EXPEDIDA POR CURSO DE
FORMAÇÃO TÉCNICA RECONHECIDO PELO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO (MEC). SENDO COLOCADO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INIDCAÇÃO 227/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. MOÇÃO:
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 9/2025 - MESA DIRETORA 2025/2028 O PODER LEGISLATIVO DO
MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, POR MEIO DOS
VEREADORES QUE SUBSCREVEM, APRESENTA À MESA DIRETORA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO
ILUSTRÍSSIMO SENHOR FABIANO DUARTE, EM RECONHECIMENTO PELA SUA BRILHANTE
REPRESENTAÇÃO NO RIBAS RODEIO SHOW, QUE FOI REALIZADO EM NOSSO MUNICÍPIO QUE
OCORREU DE 05 A 08 DE JUNHO ALÉM DO RODEIO. HOUVE UMA CAVALGADA E QUEIMA DO ALHO NO
DIA 08 COMO PARTE DA PROPAGAÇÃO DO EVENTO, OCASIÃO EM QUE FOI AGRACIADO COM
MEDALHA EM SESSÃO SOLENE NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL,
PELO DEPUTADO PROFESSOR RINALDO MODESTO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A
MOÇÃO 09/2025; O VEREADOR LUCAS LOPES – PT, FEZ USO DA TRIBUNA PARA AGRADECER AO
HOMENAGEADO FABIANO DUARTE, DESTACANDO QUE PARTICIPOU DO EVENTO, ONDE FOI MUITO
BEM RECEBIDO, E RESSALTOU QUE AÇÕES COMO ESSA FAZEM PARTE DOS EVENTOS CULTURAIS DO
MUNICÍPIO. A VEREADORA MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA – PSDB, FEZ USO DA PALAVRA PARA
PARABENIZAR O HOMENAGEADO FABIANO DUARTE, DESTACANDO SUA TRAJETÓRIA DE LUTA E
PERSEVERANÇA, LEMBRANDO QUE O MESMO JÁ FOI VEREADOR DESTA CASA DE LEIS E
RECENTEMENTE RECEBEU EM CAMPO GRANDE – MS, A MEDALHA DE HONRA PELO TRABALHO
PRESTADO NO RODEIO.  O VEREADOR ANDERSON ARRY – PSDB, TAMBÉM FEZ USO DA TRIBUNA
PARA PARABENIZAR O HOMENAGEADO FABIANO DUARTE, AFIRMANDO QUE SUA TRAJETÓRIA É UMA
INSPIRAÇÃO, COMPARANDO-A A UMA RODA-GIGANTE PELA SUPERAÇÃO E CONQUISTAS AO LONGO
DA VIDA. DESTACOU QUE MUITOS DOS FEITOS DE FABIANO AINDA RENDEM RECONHECIMENTO,
COMO O RODEIO, A CAVALGADA E A QUEIMA DO ALHO, EVENTOS REALIZADOS COM GRANDE

Câmara Municipal de Ribas do Rio Pardo - MS - CNPJ: 01.696.482/0001-29
Av. Aureliano Moura Brandão, 2411 - Parque Estoril III - CEP: 79180-000

Fone: (67) 3238-1470 ou (67) 3238-3356
E-mail: camara@ribasdoriopardo.ms.leg.br / site: www.ribasdoriopardo.ms.leg.br

PÁGINA 3 DE 5

DOC: 



PARTICIPAÇÃO POPULAR. RELATOU QUE CONHECEU FABIANO POR MEIO DO RÁDIO,
ACOMPANHANDO SEU PROGRAMA, E FINALIZOU DIZENDO QUE ADMIRA SEU TRABALHO, SUA FORMA
DE AGIR E SUA SIMPLICIDADE, RESSALTANDO QUE RIBAS PRECISA DE PESSOAS COMO ELE.  A
PRESIDENTE TÂNIA MARIA FERREIRA – PP, TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA PARA PARABENIZAR O
HOMENAGEADO FABIANO DUARTE, RESSALTANDO QUE É UM HOMEM CORAJOSO, QUE ENFRENTA
BARREIRAS E NÃO DESISTE. DESTACOU QUE O CAMPEÃO MUNDIAL SAIU DO BARRETINHO E
EVIDENCIOU A IMPORTÂNCIA DO TRABALHO REALIZADO COM AS CRIANÇAS, LEMBRANDO QUE
MUITAS VEZES AS CRIANÇAS SEM OPORTUNIDADES ACABAM PERDENDO CHANCES DE
DESENVOLVIMENTO E SEGUINDO CAMINHOS DIFÍCEIS, REFORÇANDO O VALOR DAS AÇÕES DE
FABIANO. SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO A MOÇÃO 09/2025: APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. TERMINADA A PAUTA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE
NO GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO A FAZER USO DA PALAVRA LIVRE FOI O VEREADOR
SARGENTO NEI – PSDB, QUE PEDIU LICENÇA AOS VEREADORES LUCAS LOPES – PT E JAQUELINE
ARIMURA – PT PARA COMPLEMENTAR AS INDICAÇÕES RELACIONADAS AOS SERVIDORES. O
PARLAMENTAR DESTACOU QUE TAMBÉM É PROFESSOR DA REDE ESTADUAL, CONVIVENDO
DIRETAMENTE COM COLEGAS DA REDE MUNICIPAL, CONHECENDO AS DIFICULDADES ENFRENTADAS
PARA O DESEMPENHO DO TRABALHO. RECONHECEU QUE A IMPLEMENTAÇÃO DE UM 14º SALÁRIO
SERIA UTÓPICA, MAS MANIFESTOU SEU COMPROMISSO EM SOMAR ESFORÇOS PARA LUTAR POR
ESSA CAUSA. ELOGIOU A INICIATIVA DO PROFESSOR DESTAQUE, CONSIDERANDO A PREMIAÇÃO
MUITO LOUVÁVEL, E AFIRMOU QUE TODAS AS AÇÕES QUE CONTRIBUEM PARA O DESENVOLVIMENTO
DO TRABALHO DOS PROFESSORES SÃO SEMPRE BEM-VINDAS. ENCERRANDO SUA MANIFESTAÇÃO,
PARABENIZOU FABIANO DUARTE PELOS MOTIVOS QUE O LEVARAM A RECEBER A MOÇÃO Nº 09/25,
DESTACANDO QUE É UM HOMEM SIMPLES E COM OBJETIVOS CLAROS, E DESEJOU BOAS-VINDAS AO
CENÁRIO. O VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER – PL, TAMBÉM FEZ USO DA TRIBUNA PARA
PARABENIZAR FABIANO DUARTE PELA HOMENAGEM, RESSALTANDO QUE SE TRATA DE UM
MERECIDO RECONHECIMENTO PELA SUA LUTA, GARRA E TRAJETÓRIA. DESTACOU A IMPORTÂNCIA
DO ESPORTE NA VIDA DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES, AFIRMANDO QUE A PRÁTICA ESPORTIVA
CONTRIBUI PARA GUIAR O CAMINHO DOS JOVENS DE FORMA POSITIVA. O PARLAMENTAR ELOGIO OS
VEREADORES LUCAS LOPES E JAQUELINE ARIMURA PELAS PROPOSIÇÕES EM PROL DOS
SERVIDORES E PARABENIZOU TODOS OS PROFESSORES PELO TRABALHO DESENVOLVIDO.
LEMBRANDO QUE TAMBÉM EXERCEU A PROFISSÃO ANTES DE ASSUMIR O CONCURSO DA POLÍCIA
CIVIL. VEREADORA ROSE PEREIRA – PSDB, FEZ O USO DA TRIBUNA E TAMBÉM PARABENIZOU OS
PROFESSORES DE RIBAS DO RIO PARDO, EM NOME DA PRIMEIRA-DAMA ADRIANA MOREIRA.
DESTACOU CONCORDAR COM AS INDICAÇÕES DOS VEREADORES LUCAS LOPES E JAQUELINE
ARIMURA E RESSALTOU QUE, POR FAZER PARTE ATUALMENTE DA ÁREA DA EDUCAÇÃO,
ACOMPANHA DE PERTO O TRABALHO E A DEDICAÇÃO DOS PROFISSIONAIS, QUE MERECEM TODA A
VALORIZAÇÃO POSSÍVEL. A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA – PT INICIOU SUA FALA
PARABENIZANDO FABIANO DUARTE PELO TRABALHO QUE VEM DESENVOLVENDO COM AS CRIANÇAS
POR MEIO DO PROJETO DA ASSOCIAÇÃO, RESSALTANDO QUE SE TRATA DE UMA INICIATIVA MUITO
IMPORTANTE, CAPAZ DE MUDAR VIDAS E TRAJETÓRIAS. DESTACOU ACREDITAR EM PROJETOS COMO
ESTE E A NECESSIDADE DE MAIOR APOIO, NÃO APENAS DA CÂMARA, MAS TAMBÉM DA PREFEITURA E
DA SOCIEDADE EM GERAL, LEMBRANDO QUE A  ASSOCIAÇÃO É SÉRIA, POSSUI MAIS DE 20 ANOS DE
TRABALHO E ATUALMENTE CONTA PRINCIPALMENTE COM O ESFORÇO DE FABIANO, LUCY E SUA
FAMÍLIA. RESSALTOU QUE O PROJETO JÁ FORMOU PESSOAS RECONHECIDAS MUNDIALMENTE E
PARABENIZOU LUCY PELO TRABALHO REALIZADO JUNTO AO ESPOSO. EM SEGUIDA, A VEREADORA
COMENTOU SOBRE SUA PARTICIPAÇÃO EM AUDIÊNCIA PÚBLICA EM CAMPO GRANDE COM
VEREADORES DA CAPITAL A RESPEITO DO PROGRAMA FARMÁCIA POPULAR. INFORMOU QUE TEM
BUSCADO IMPLEMENTAR O PROGRAMA EM RIBAS DO RIO PARDO DESDE O INÍCIO DE SEU MANDATO,
DESTACANDO QUE O MUNICÍPIO POSSUI ATUALMENTE DUAS FARMÁCIAS CADASTRADAS, MAS QUE
NÃO ESTÃO AUTORIZADAS A ATENDER. AFIRMOU ESTAR EMPENHADA JUNTO AO SUPERINTENDENTE
DO MINISTÉRIO DA SAÚDE EM MS, Dr. RONALDO, PARA RESOLVER A SITUAÇÃO, RESSALTANDO QUE
O PROGRAMA SERIA MAIS UM CANAL DE DISTRIBUIÇÃO GRATUITA DE MEDICAMENTOS NO MUNICÍPIO,
QUE HOJE CONTA APENAS COM A PREFEITURA. A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA LEMBROU QUE
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A FARMÁCIA POPULAR OFERECE GRATUITAMENTE MAIS DE 50 MEDICAMENTOS, INCLUINDO PARA
HIPERTENSÃO, DIABETES, OSTEOPOROSE, ASMA E RINITE, ALÉM DE FRALDAS GERIÁTRICAS PARA
PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS E DISTRIBUIÇÃO DE ABSORVENTES PARA MULHERES CADASTRADAS
NO CAD ÚNICO DE 10( DEZ) A 45 (QUARENTA E CINCO) ANOS, A VEREADORA AINDA DESTACOU QUE,
DURANTE A AUDIÊNCIA PÚBLICA, FOI DISCUTIDA A SITUAÇÃO DAS FARMÁCIAS POPULARES DE
CAMPO GRANDE , RESSALTANDO QUE ALGUMAS FARMÁCIAS CADASTRADAS ESTÃO
REGULARIZADAS, MAS NÃO FORNECEM OS MEDICAMENTOS CORRETAMENTE. EXPLICOU QUE,
MUITAS VEZES, A PESSOA VAI ATÉ A FARMÁCIA CREDENCIADA E NÃO ENCONTRA A MEDICAÇÃO, OU
RECEBE FRALDAS DE BAIXA QUALIDADE, SENDO INFORMADO QUE “O GOVERNO REPASSA”, QUANDO
NA VERDADE O GOVERNO FEDERAL TEM EFETUADO OS PAGAMENTOS REGULARMENTE. RESSALTOU
AINDA QUE AS FRALDAS POSSUEM ESPECIFICAÇÕES QUE DEVEM SER RESPEITADAS PELAS
FARMÁCIAS NO MOMENTO DA ENTREGA. A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA FINALIZOU SUA FALA
AFIRMANDO QUE LUTA PARA QUE A FARMÁCIA POPULAR E O PROGRAMA DIGNIDADE MENSTRUAL SE
TORNEM UMA REALIDADE EM RIBAS DO RIO PARDO, DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DE LEVAR ESSAS
DEMANDAS, JUNTO À VEREADORA LUIZA RIBEIRO – PT, AO MINISTÉRIO DA SAÚDE, COM O OBJETIVO
DE QUE O MUNICÍPIO SEJA ATENDIDO O MAIS BREVE POSSÍVEL. A ULTIMA A FAZER O USO DA
PALAVRA FOI A PRESIDENTE TÂNIA FERREIRA – PP, PARABENIZOU TODOS OS PROFESSORES EM
NOME DOS VEREADORES SARGENTO NEI E LUCAS LOPES, AMBOS COM FORMAÇÃO NA ÁREA, E
MENCIONOU A VEREADORA ROSE PEREIRA, QUE ATUALMENTE ATUA NA EDUCAÇÃO. A
PARLAMENTAR DESTACOU QUE TAMBÉM É PROFESSORA DE FORMAÇÃO E AFIRMOU QUE, SE HOJE
TEM TRÊS FILHOS COM PROFISSÕES DIFERENTES, AS PRIMEIRAS LETRAS QUE CADA UM APRENDEU
FORAM COM OS PROFESSORES. RESSALTOU QUE A EDUCAÇÃO EM RIBAS DO RIO PARDO ESTÁ
MUITO BEM GRAÇAS AOS PROFESSORES E A TODA A EQUIPE, MAS ENFATIZOU QUE SEMPRE LUTARÁ
PELA VALORIZAÇÃO DESSES PROFISSIONAIS. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE DECLAROU
ENCERRADA A SESSÃO. PLENÁRIO MILTON GOMES SANTANA, 14 DE OUTUBRO DE 2025. 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - DOCUMENTO : Indicação-222/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Moção::Moção de Congratulação-9/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-223/2025   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-224/2025   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-225/2025   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-226/2025   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-227/2025   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Indicação-228/2025   Aprovada

9 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 106/2025   Aprovada
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